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Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-ulca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

A sajtó reform.
Ave Maria!!

Úgy a sajtó tisztességes munká- j 
sai, mint a nagyközönség régi vágya | 
egy okos, modern sajtótörvény, amely i 
egyrészt megvédel mézzé a közönséget 
a sajtóbeli visszaélések, a sajtóparazi­
ták garázdálkodása ellen, másrészt 
azonban gondoskodjék a sajtószabad­
ságnak, a sajtó munkásainak 
a megvédel mezőséről is a 
hatalom túlkapásai ellen.

A kormány törvényjavaslata a két 
kívánság köz'il egyiket sem teljesiti, 
ellenben kizárólag azt célozza, hogy a 
sajtót mentül jobban bi­
lincsekbe verje úgy, hogy 
teljesen kiszolgáltassa a hatalomnak.

Hogy a kormánynak a sajtótör­
vény reformjavaslattal nem is volt más 
célja, azt mindennél jobban bizonyítja, 
hogy készítésénél az újságírók egyik 
szervezetét sem hallgatták meg. Pedig 
talán egy komoly sajtótörvény alkotá­
sánál nem utolsó volna magának a 
tisztességes sajtónak a véleménye.

Hogy Balogh miniszter javaslata 
általános visszatetszést keltett, azt leg­
jobban igazolja Budapest hazafias kö­
zönségének vasárnap megtartott lelkes 
gyűlése, melyen határozottan állást fog­
lalt a nemzet közszabadságát veszé­
lyeztető sajtójavaslat ellen.

Ezenkívül nemcsak az ellenzéki 
érzelmű lapok és politikusok, de a 
kormányt támogató sajtóorgánumok is 
rossznak s egyenesen károsnak mond­
ják s óva intik a képviselőházat an­
nak elfogadásától.

A kormány törvényjavaslatában a 
terjesztésről, a helyreigazitási kény­
szerről és az uj sajtóvétségekről, illet­
ve a büntetésekről szóló részek a leg­
rosszabbak, a legveszedelmesebbek.

Arról ugyan lehet vitatkozni, hogy 
helyes-e, megengedhető-e a lapoknak 
az utcán való árusítása. De ha egyszer 
azt az elvet fogadják el, hogy helyes 
és megengedhető, akkor az árusítás 
jogát nem szabad kormánykegyként 
kezelni, hanem az egyformán megillet 
minden sajtóorgánumot. Egyetlen kor­
látozást lehet ebben véleményünk sze­
rint elfogadni, bírói, esetleg esküdt­

szék! jogerős Ítéletet, mely a lapot az 
utcai árusítás jogának megvonásával 
bünteti olyféleképen, mint az egyes 
embert politikai jogainak elveszítésével.
A helyreigazitási kényszert is lehetet­
len formában tervezi a törvényjavaslat. 
Becsempészik azt a rendelkezést, hogy 
a hatóság, tehát a kormány, vagy szol- 
gabiró, vagy akárki is követelheti, 
hogy ha a vezércikkben, vagy 
valahol megtámadták, másnap ugyan­
azon a helyen, ugyanolyan terjedelem­
ben közöljék az ő nyilatkozatát is és 
pedig megjegyzés nélkül.

E javaslat szerint a szedő egész 
cenzori jogot kap, amennyiben meg­
tagadhatja a szedést, ha bűncselek­
ményt lát a neki átadott kéziratban.

Ha nem látnánk ezt komoly for­
mában, akkor rossz viccnek néznők 
az egész javaslatot, mely még a 
nyomdatulajdonost is cenzori jogokkal 
kívánja felruházni. Kérdjük, melyik 
nyomdatulajdonos mer felelősséget vál­
lalni a nyomdában megjelenő lapok­
ért, azok előzetes átnézése nélkül, mi­
kor jól tudja, hogy pénzbüntetés vár 
reá ? Hát mi ez, ha nem ismét egy 
újabb cenzori fórum ? ?

Balogh miniszter rossz javaslata 
szerint tehát a lapok fölött cenzúrát I 
gyakorol először a szedő, azután a I 
nyomdatulajdonos, azután a szolgabiró, 
vagy a rendőrkapitány, az alispán, a 
belügyminiszter, az ügyész és minden 
panamista.

Nem volna-e jobb minden hipok- 
rita nagyképűsködés helyett egysze­
rűen törvénybe iktatni, hogy csak kor­
mánypárti lapoknak szabad megjelen­
niük? Hisz úgyis ezt akarja a mai 
kormány.

Miután panamás pénzével nem 
tudta elhallgattatni a sajtó független 
részét, most igy akarja, azaz, pardon 
csak akarná felrakni rá a szájkosarat 
és bilincseket.

De hogy ez a mérénylet sehogy- 
sem fog sikerülni, azt majd megmu­
tatja a későbbi idő. (P )

A brassói „MÁRIA KONGREGÁCIÓK“ 
f. évi november hó 9-én d. e. 11 óra­
kor a „R. K. Főgimnázium Torna- 

csarnokában“ tartandó

nagygyűlésére
szívesen látja és meghívja az érdeklő­
dőket a rendező bizottság.

SORREND :
Nov. hú 8-án délután 3 órától gyóntatás.
Nov. hó 9-én reggel 8 órakor a szt. 

mise alatt „közös szt. áldozás“.

Nov. hó 9-én d. e. 11 órakor „Nagy­
gyűlés“.

Tárgysorozat:

1. Kar ének. előadja a zárda kongregá­
ció énekkara.

2. Megnyitó.
3. „Mi a kongregánisla kötelessége ma­

gával és mással szemben ?“ Előadó : Sylvana 
nővér.

4. Karének, előadja a r. k. főgimná­
zium kongregáció énekkara.

5. Szavalat.
6. „A férfi kongregánista a társadalom­

ban“. Előadó Balog József tanár.
7. Szavalat.
8. Karének, előadja a felnőtt lányok 

kongregációja.
9. Bezáró.

Belépő dij nincsen ! Mindenkit szívesen 
látunk, aki a kongregáció szt. ügyét szivén 
viseli.

Nos cum prole pia, benedicat Virgo 
Maria! 1

B kereszténység szabadsága 
tekintettel az nltáriszentségre.

Irta : PÁLFY JÁNOS.

1.
Kevés azon események száma, melyek 

a népek millióinak lelkében az öröm s a 
hála érzéseit ébresztik fel. Ilyen esemény 
volt az, mikor Nagy Konstantin 313-ban ki­
adta rendeletét, melyben a kereszténység sza­
bad gyakorlását biztosította, Különös meg­
nyilatkozása az Isten gondviselésének, hogy 
amely császári trónról 300 éven át villogott 
a kard a keresztények ellen ; hogy amely 
császári trónnak birtokosai 300 éven át 
életcéljuknak tekintették a kereszténység meg­
döntését és kiirtását: azon a császári trónon egy 
császárt támaszt, ki a kereszténység védel­
mét tűzi ki élethivatásául,
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Milyen hatása volt a kereszténység fel­
szabadításának az emberiség haladására és 
boldogitására, ha e kérdésre akarnék felelni, 
akkor a kereszténységnek húsz százados tör­
ténetét kellene elmondanom. De én ezen al­
kalommal csupán arra akarok hivatkozni, 
hogy a kereszténység felszabadításának minő 
hatása volt kizárólag az oltáriszentség imá- 
dására vonatkozólag.

Mit jelent a kereszténység felszabadí­
tása az oltáriszentség imádására nézve ?

Azt jelenti, hogy a kereszténynek többé 
nem kell félnie, sem a máglyától, sem a 
kardtól, sem a vadállatok elé való dobástól, 
sem a bitófától, sem a börtöntől, ha lelké­
nek őszinte hódolatát és imádását akarta ki­
fejezni az ostya színében elrejtőzött Ur Jézus 
előtt. Ha érezte kegyelmének szükségét, min­
den félelem nélkül esedezhetett ezért őelőtte. 
Ha fájdalmak, keserűségek gyötörték, volt ki 
előtt kiöntse szive keservét s volt aki meg­
vigasztalja öt.

Többet mondok. Lehetővé vált a ke­
reszténység felszabadításával, hogy a népek­
nek mind szélesebb rétegei ismerjék meg Jé­
zust az oltáriszentségben. Ez pedig nagy je­
lentőségű. Mert látni Jézust, amint az ostya 
színe alá elrejti istenségének erejét, hatalmát, 
fényét és dicsőségét: lehetetlen, hogy ez a 
nagyzásra, a gőgre hajló embert gondolko­
zóba ne ejtse s meg ne törje.

Látni Jézust, mint köti le magát az os­
tya színéhez s mint marad örök szereteté- 
nek foglya az oltári szekrényben csak azért, 
hogy nem legyen egyetlen pillanat se, midőn 
fel ne lehetne őt találni az oltárszekrényben: 
lehetetlen, hogy e végtelen szeretet viszont 
szeretetet ne ébresszen az emberi lélekben.

Látni Jézust, miképen akar az ostya 
színe alatt minden emberi gyengeségnek, 
minden emberi nyomornak enyhítésére lenni 
s mikép áldozza fel magát naponkint az os­
tya és bor színe alatt az emberiségnek leg­
szentebb érdekeiért: lehetetlen, hogy meg ne 
hassa ez az emberi lelket s hasonlóan áldo­
zatokra ne indítsa. Jézus példája az oltári 
szentségben oly eszmény és egyszersmind 
oly indító ok minden idők emberei számára, 
mely soha el nem évül ; mely minden idők 
embereit szüntelenül magasabb tökéletességre 
ösztönzi és segíti s a szüntelen törekvés ál­
tal őket az unalom és megvénttléstől meg­
védelmezi.

Hogy Jézus az oltáriszentségben ho­
gyan munkálkodott az emberiség javára és 
boldogitására, azt a történelem fényesen iga­
zolja.

Alig ismerte meg Chromatius az oltá- 
riszentséget s alig járult először az Ur asz­
talához, midőn hazament 1400 rabszolgájá­
hoz igy szólt: „Mai naptól kezdve nem 
vagytok többé rabszolgáim, hanem testvé­
reim." S 1400 rabszolgát vitt egyszerre a 
keresztelő kúthoz s onnan az Ur asztalához. 
Ur és szolga — mint testvérek térdeltek az 
oltár zsámolyához, hogy hálát rebegjenek a 
szeretet és szabadság hathatatlan Urának.

Alig fogadta be Jézus világosságát az 
oltáriszentség vételében a férj, hazamenve 
igy szólt nejéhez :

„Nem vagy többé rabszolgám, hanem 
élettársam.“ S az életszövetséget a szentség 
glóriájával vették körül s a család nem bün- 
fészek volt többé, hanem szentély, melyben 
a kölcsönös szeretet örök mécsese lobo­
gott.

Alig ízlelték meg a szülők Jézus testét, 
igy szóltak egymáshoz : „Többé gyermeke­
inket nem dobhatjuk le a Tarpei szikláról,

Brassói H j j a P.

nem ölhetjük meg őket, vagy nem dobhat­
juk el, mert ők is ugyanazon halhatatlan lé­
lekkel bírnak, mint mi."

S ezzel megindult az a nagyszerű moz­
galom, mely hivatva volt a gyermekek em­
beri méltóságának tudatát felébreszteni a 
társadalomnak minden rétegében,

Alig isméi te meg egy-egy gazdag ur 
Jézus szent szegénységét — főkép az oltá­
riszentségben, hol akkor a szegénységben 
és igénytelenségben tűnik fel, visszamenve 
kincsekkel tért vissza az Ur hajlékába, hogy 
szeretetlakomát rendezkessen a szegények­
nek. S kiket a pogányság — bölcseit sem 
véve ki — megvetett, azoknak felszolgálni 
a szeretetlakomáknál, kitüntetésnek és dicső­
ségnek tartotta nem egy gazdag.

Alig vették észre, hogy Jézus az oltá­
riszentségben még a legutolsó betegnek is 
szolgálatába lép, megváltozott a népek né­
zete a betegekről. S kiket addig nem volt 
szabad sajnálni, kiknek gyilkot vagy mérget 
nyújtott. S addig a pogányság, hogy nyo­
morult életüknek véget vessenek : azoknak 
ápolására angyali lelkű keresztények vállal­
koztak s nagyszerű intézményeket — kór­
házakat - hozott létre e hősies szeretet s 
sokan dicsüségüknek tekintették egész éle­
tüket a szenvedő emberiség szolgálatára szen­
telni.

Esküdtszéki tárgyalás.

Felgyújtotta szomszédját, mert nem adott 
neki kölcsönt.

Saját tudósítónktól.

A „Brassói Ujlap" részletesen beszá­
molt annak idején arról a gyújtogatásról, 
mely Feketehalomban f. évi junius hó 17-én 
történt. A cséndőri nyomozat megállapította, 
hogy az idősb. Orosz Péter istállójában a 
tűz gyújtogatás által keletkezett s a tettes egy 
Stoff János nevű 49 éves feketehalmi takács 
mester. Az eset előzményei a következők.

Stoff még junius hó első napjaiban 
töbször elment szomszédjához idősb. Orosz 
Péterhez és kérte, hogy adjon neki egy nagyobb 
összegű kölcsönt. Orosz, mivel nem látta 
pénzét eléggé biztosítva Stoffnál, mindannyi­
szor megtagadta a kölcsönt.

A bosszúálló Stoff, ki már egy ízben 
lopásért büntetve is volt, elhatározta, hogy 
Orosz házát a mellék helyiségekkel együtt 
felgyújtja.

Tervét csakhamar tett követte.
Junius 17-én a délutáni órákban be­

ment Orosz udvarára, belülről eltorlaszolta a 
kaput és egy égő taplót vetett az istálló pad­
lójára.

A szomszédok azonban csakhamar ész­
revették a kellemetlen szagot s behatolva 
Orosz udvarára, a keletkező tüzet csakhamar 
eloltották.

A gyanú azonnal Stoffra irányult, ki a 
csendőrök előtt beismerte gonosz tettét.

A brassói kir. törvényszék mint esküdt 
bíróság a tegnap Ítélkezett a gyújtogató fe­
lett.

A délutáni órákban hozták meg az es­
küdtek verdiktjüket, bűnösnek mondva ki 
Stoff Jánost gyújtogatás miatt.

A törvényszék egy évi és hat hónapi 
börtönbüntetéssel sújtotta a feketehalmi gyuj- 
togatót, a vizsgálati fogságból három hónapot 
pedig kitöltöttnek mondott ki.

Meghívó.
A szentferencrendi nővérek vezetése 

alatt álló zárdaiskola kis növendékei, mint 
az őrangyal Társulat tagjai, 1913. évi nov. 
9-én d. u. 6 órakor az intézet dísztermében, 
a beszerezendő zászló javára

Szinielöadást
rendeznek, melyre at. szülőket és gyermek- 
barátokat meghívja a társulat elnöksége.

TTlüsor:
1. Karének előadják az „Örangyaltár- 

sulat tagjai."
2. Gyermek-Angyal c. költ. szavalja 

Kuttis 1. IV. el. o., Rozsondai A. 111. el. o.
3. Beszédet mond : Petrás M. IV.

p. o.
4. Labdafüzér előadják az őrangyaltár­

sulat tagjai.
5. A rózsa bünhődése ; virágjelenet. 

Előadják : Marinescu A. III. el. o., Kováts 
E. III. el. o., Papp 1. 1. el. o., öffenberger I. 
I. el. o. Jenei M. I. el. o.

6. Nagymosás ; előadják : Szikszay S. 
IV. p. o., Nagy E. 1. p. o., Vokurka F. I. p. 
o., Palikó I. II. p. o., Maximilián V. III. el.
o. , öffenberger M. IV. el. o.

7. Jancsi és Juliska vígjáték 1 felvo­
násban, előadják : Kováts E. IV. el. o. Máncs 
I. II. p. o.

8. Fátyolos füzér, előadják az Őrangyal- 
társulat növendékei.

9. Rózsi a jó pásztorleány, színdarab 
3 felvonásban. Előadják : Hoffmann V. IV.
p. o., Péterffy S. IV. p. o., Fekete M. III. p. 
o., Veress I. 11. p. o., Kádár R. I. p. o., Cell 
I. I. p. o., Orosz E. I. p. o., Hahn O. III. p. 
o., Richter G. 111. el. o.

Belépő dijak: Az első két sorban 2 
korona, a többi ülőhely 1 korona, állóhely 
40 fillér.

Jegyek előre válthatók az intézetben és 
az előadás napján a pénztárnál.

Hulla boncolás a bolonyai 
református temetőben.

Egy 16 éves úri leány titokzatos halála.

— Saját tudósítónktól. —

A brassói kir. törvényszék vizsgáló- 
bizottsága egy titokzatos ügyben folytatja a 
vizsgálatot, melynek egyik fázisa volt a teg­
napi nap déli óráiban megejtett exhumálása 
egy fiatal, alig 16 éves urileány oszlásnak in­
dult holttestének.

Ugyanis még a múlt hó 24-én rövid 
betegség után egy 16 éves urileány halt el 
itt Brassóban, kinek nevét ezideig el kell hall­
gatnunk.

A fiatal teremtésre nagyanyai örökség­
képpen százer korona örökség várt volna.

A temetés után, mely ökt. 27. ment 
végbe, a brassói rendőrség egy névtelen 
levélben arról értesült, hogy a szerencsétlen 
leány nem természetes halállal múlt ki.

Mig a rendőrség adatok után kutatott, 
addig a leány nagyanyja, ki egyik erdélyi 
városban lakó uriasszony, érdeklődni kezdett 
itt is, ott is a leány halála iránt s olyan ese­
mények jutottak tudomására, melyek megerő­
sítették benne azt a gyanút, hogy a fiatal 
unokája bűnténynek esett áldozatul.

Még rövid betegsége alatt is felületes
gondozásban részesült a szegény teremtés.
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Kutatásai igy most alapos gyanút kel­

tettek a nagyanyjában s bűnvádi feljelentést 
tett a brassói kir. ügyészségnél, kérve uno­
kája holttestének exhumálását.

A brassói kir. törvényszék, minthogy 
a több oldalas feljelentésben döntő érvekkel 
igazolja a feljelentő állításának valódiságát, 
elrendelte a hulla exhumálását, mely a teg­
napi déli órákban történt meg a bolonyai 
református sirkertben.

Az exhumálásnál a kir. ügyészség ré­
széről jelen volt Knörr Ferenc dr. kir. ügyész, 
a töivényszék részéről Ábrahám István kir. 
táblabiró, mint központi vizsgálóbíró Temes­
vári Gyula kir. tötvényszéki jegyző, mint 
jegyző-könyvezető, a rendőrség részéről pe­
dig Albrich Frigyes rendőrkapitány, 2 bírósági 
tanú és két detektív.

Mint törvényszéki orvosok dr. Hantz 
Mihály vármegyei főorvos és dr. Kecskeméthy 
Zsiginund törvényszéki orvos, kik a hullát 
felboncolták és belső részeit a további vizs­
gálat megejtése végett felküldötték a buda­
pesti országos vegyvizsgáló intézethez.

A vizsgálat erélyesen megindult annak 
kiderítésére, hogy bűntény áldozata lett-e 
az alig 16 éves fiatal leány.

MAPIMIREK
Tik-tak.

Csak azért beszél, suttog az ajkam, 
ne gondolják, hogy már meghaltam 
s hányát feküdve és fehéren 
a kezemet már el sem érem —

az óra, a nagy, görbe lánccal, 
régi falán sok repedt ránccal 
még él, még reccsen, még mozog 
a vén nagy-asztal, gyászt zokog —

s a telt virágos kis sarokban 
síró dalon búgnak magukban, 
kiket elhagytam, — mennyi szépet: 
virágos, arcképes meséket —

már sötét van, a Semmi koppán 
és a sarokból valahonnan
— jaj — csöndesen és könnyű lábbal 
Valaki megjött a Halállal . . .

s csak azért suttog, beszél az ajkam, 
ne gondolják, hogy már meghaltam :
— s visszafordulnak mind a ketten, 
tovább fekszem kővé meredten . . .

Feszt Gábor

Közigazgatási bejárás. A keresk. mi­
niszter Ganzért Károly kérése folytán Barca- 
Rozsnyó vasúti állomástól a község határá­
ban fekvő erdőségig építeni szándékolt hat- 
ványos nyomtávolságú iparvágány és innen 
a Vidombák völgyébe vezetőleg tervezett kes­
keny vágányu gőzüzemű erdei iparvasut köz- 
igazgatási bejárását dr. Ország Elemér mi­
niszteri titkár vezetése alatt f. év november 
hó 14-én délelőtt fél 10 órára elrendelte.

A városi tanács köréből. Szabó Sándor 
városi tanácsos az iparhatóság közigaz­
gatási és építészeti ügyosztályának vezetője 
hat heti szabadságra megy, távolléte alatt az 
ügyosztály vezetésével Stenner Frigyes városi 
tanácsos bízatott meg.

Közigazgatási bizottsági ülés Brassó 
vármegye közigazgatási bizottsága november 
ho II-én délelőtt 9 órakor az alispáni hiva­
talban ülést tart.

BRASSÓI U I L A P

Adomány. Reiner Katalin 5 kor. adott 
a templomfütésre. Simay Gerö és Simay Je­
nő a szt. Antal otthon céljaira 1q-10 kor. 
Isten fizesse meg!

TUz Derestyében. Nov. 4-ére virradó 
éjjel Derestyében leégett a Sirbu Stojka Elena 
tulajdonát képező fából épített faház. A ki­
vonult tűzoltóságnak csak nagynehezen si­
került a tüzet eloltani. A megejtett vizsgálat 
megállapította, hogy a tűz az istálóból eredt 
s onnan terjedt tovább. A kár több száz ko­
rona. Biztosítva nem volt.

Verekedő katona. Egyik éjjeli mulatóhe­
lyen Erdélyi József 27 éves legény összeveszett 
Kökösi István 2 gyalogezredben szakaszve­
zetővel. Veszekedés közben a szakaszvezető 
bajoncttjének csatijával heverte Erdélyinek a 
fejét. Sebe 14 nap alatt gyógyul be.

A Brassói Magyar Dalárda estélye.
A Brassói Magyar Dalárda 1913. nov. hó 
8-án (szombat) este 8 órakor saját pénztára 
javára a „Vigadó“ (Redout) nagytermében 
tartja Honigberger Emil karnagy vezetése 
mellett tánccal egybekötött rendes estélyét. 
Helyárak: Erkély 1—70-ig 3 kor., Zenekari 
ülés (Orchester,) 3 korona, Földszinti ülőhely 
2 korona, Erkély emelvény és diákjegy 1 
korona. A pártoló tagok 2 korona tagsági 
illetményük fejében 2 drb. névre kiállított 
földszinti jegyet kapnak, melyeket 1 — 1 ko­
rona ráfizetéssel nov. hó 5-éig erkély, vagy 
zenekari számozott helyekkel cserélhetnek ki. 
— Jegyek előre válthatók, vagy kicserélhetők 
Verzár Kálmán ur kolostor-utcai üzletében és 
este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak. Kiknek tévedésből meghívó nem 
küldetett, de arra igényt tartanak, azok 
szíveskedjenek Tutsek Jenő e. pénztáros 
úrhoz fordulni. A meghívóban közölt mű­
sor 6. és 7. pontja változást szenved és a 
helyes műsort itt közöljük: 1. Boildieu: 
Bagdady Kalifa. Nyitány A Dalárda zenekara. 
2. Hummel Ferdinánd : Pharao, férfikar. 3. 
Budeusz Aladár: Népdalok, vegyeskar 4. a) 
Storch A. M, : Éji varázs, b) Lányi E. : 
Szerelem vándora, férfikar. 5. Lehnert: Kerin­
gő, vegyeskar zongorakisérettel. 6. Mi a 
haza ? melodráma. Horváth Ákos és Ábrányi 
Emil. Zongora és kiskar kísérettel előadja 
Tarján Lajos. 7. Magyar ábránd, a Dalárda 
zenekara.

Az állami dljnokok útadó mentesek.
Brassó város tanácsához ma érkezett le a 
kereskedelmi miniszter egyik rendelete, mely 
úgy intézkedik, hogy az állami dijnokok 
útadóval való megadóztatása a jövőben 
mellőzendő, mivel az állami hivatalok dijnokai 
útadó mentesek.

Homokot termelnek a Tömös folyó 
medréből. Brassó város tanácsának V-a gaz- 
dászati ügyosztályában november hó 8-án 
délelőtt 10 órakor ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni, még pedig a Tömös folyó medréből 
Deresztyéből lefelé a háromszéki állami útig 
az 1914 évi január hó 1-től december hó 
31-ig való homok és kavics ásásnak haszon­
bérbe adása és az ezért járó dijaknak besze­
dése tárgyában. A feltételek ugyanitt meg­
tekinthetők a versenytárgyalást megelőző 
napig.

Apolló bioscop műsora szerda és csü­
törtök, nov. hó 5. és 6-án : Adolár a nyara­
lóban, humoros. — Képek a Magas-Tátrából 
Term. — Polidor a hős, humoros. — Hol­
landi leány, dráma 2 felv. — 20 napos gya­
korlat a Vilhaire csatahajón, látványos. — A 
13 ezred hősei, amerikai vígjáték 2 felv. — 
Nagy áldozat, dráma 2 felv. — Egy izgalmas 
vadászat, humoros. — Péntek és szombat! 
Fantomas I. és II. rész 8 felvonásban.

Táviratok.
Budapest, nov. 4.

Az ellenzék ma ismételten meg­
jelenik a képviselőházban, hogy bele­
avatkozzék az esküdtbiróság reformá­
lásáról szóló vitába. A függetlenségi 
párt délelőtt 9 órakor gyűlt össze párt­
helyiségében, hol efölött végkép ha­
tároztak. Andrássy a megjelenés ellen 
volt, mert attól tart, hogy az ellenzék 
vereséget talál szenvedni. A függet­
lenségiek ellenben kötelességüknek 
tartják, hogy a szabadságért teljes 
eréllyel közbelépjenek.

Budapest, nov. 4
Balogh igazságügyi miniszter fo­

gadta a budapesti újságírói egyesüle­
tet. Kijelentette előttük, hogy mindig 
meg volt arról győződve, hogy a mi 
államjogi visszonyaink között a valódi 
sajtószabadságot minden irányban meg­
kell tartani. 0 hajlandó a sajtóegye­
sületek megbizottaival a törvényjavas­
latot alaposan átvenni, hogy fontos 
kérdésekben megegyezést hozzanak 
létre.

Wien, nov. 4.
Ausztria-Magyarország és Olasz­

ország még pénteken értesítették a gö­
rög kormányt követelésükről, hogy a 
görög csapatoknak nov. 30-ig Albániát 
el kell hagyniok, és hogy továbbá 
azok a helyek, ahol a görögök akadá­
lyozzák a nemzetiség megállapítását, 
albán helyeknek fognak nyilváníttatni.

Arad, nov. 4.
Daucourt 9 órakor Déva felé repült. 
Az összegyűlt nézőközönség nagy ová­
cióban részesítette Daucourtot.

Berlin, nov. 4.
Mérvadó helyről valótlannak tart­

ják az a jelentést, miszerint Németor­
szág a délalbán határkérdésben a hár­
masszövetségtől elválna.

Németország, Ausztria-Magyaror- 
zság és Olaszország lépését a görög kor­
mánynak adott barátságos tanácsadá­
sokkal támogatja.

Cettinje nov. 4.
Szerbia és Montenegró közti tárgya­
lások a határ megállapításról végleges 
befejezést nyertek.

Karlocza, nov. 4.
Jankovics tábornok elutazása előtt 

kellemetlen eset jött közbe. A tábor­
nok vasúti kocsijába sok koszorút és 
virágcsokrot hoztak. A rendőrök ezt 
nem engedték meg, miellen a szerb 
vasúti kalauz tiltakozott. Oly maka­
csul viselkedett, hogy le kellett tartóz­
tatni. A főispán elrendelte szabadon- 
bocsátását, úgy, hogy Jankovics eltu­
dott utazni.
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Lázár Mór
Weisz-Tliihály-u. 3.
úrás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást vagy 
átalakítást, órák igazítását elvál alja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Réei arany és ezllstnemtlt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

f AláTlIatTTéiir Brassóban i j

Arany- és Éhszerjaeltó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

[IpÉszek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Úri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümőlcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és tehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsenl ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterein.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac I. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban. Bépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépck. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsinálo. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

.BRASSÓI UJLAP’
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. (WW\ Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél 
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milynemű müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedéseit:
: Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má- i 
zoló, mindennemű festék, olaj és j 
üzleti létrák raktára.

Bózfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4 Telies gáz-! 
világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jcSkar- 
han tartása elvállaltatik.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasul-uica 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.___ _

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 10. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hefeözletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapiftatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged 
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füző-űzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Úrás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden c szakmáira 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétuyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hinizö- 
minták, monogrammok és a sza­
badat mázott inarhalevél-szárazhé - 
lyegző készülékek gyártója, Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Kovács Ferenci
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca G6. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mii bútor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szendersky-fólo Patrut lontov reparator tisztító szernek,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.G0 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes^ tisztítására.

Nyomatott egető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


